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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

El alumno debera contestar a uno de los dos bloques A o B con sus problemas y cuestiones. Cada
bloque consta de cinco preguntas. Cada una de las preguntas puntuara como maximo dos puntos.
La calificacion maxima (entre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzaran aquellos ejercicios que,
ademas de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados, cuidando la sintaxis y la ortografia y
utilizando correctamente el lenguaje cientifico, las relaciones entre las cantidades fisicas, simbolos,
unidades, etc.

DATOS GENERALES

Los valores de las constantes de equilibrio que aparecen en los problemas deben entenderse que hacen
referencia a presiones expresadas en atmosferas y concentraciones expresadas en mol-L™.

El alumno debera utilizar los valores de los nimeros atomicos, masas atdmicas y constantes universales
que se le suministran con el examen.

BLOQUE A

1. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones para la molécula de amoniaco.
a. Escriba su estructura de Lewis. (Hasta 1,2 puntos)
b. ;Cual es su geometria? (Hasta 0,4 puntos)
c. (Es una molécula polar? (Hasta 0,4 puntos)

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a. ;En qué condiciones un proceso endotérmico es espontaneo? (Hasta 1,0 puntos)
b. Calcule la solubilidad del AgCl en gramos/litro
i. En agua. (Hasta 0,5 puntos)
ii. En una disolucion 0,01M de cloruro sédico. (Hasta 0,5 puntos)

Dato: Ky (cloruro de plata) = 1,6-107"°

Se toman 20 mL de un acido clorhidrico del 37% en masa y 1,18 g/mL de densidad y se diluyen con agua

destilada hasta un volumen de 200 mL. Suponiendo que los volimenes son aditivos, determine el pH de la

disolucion formada cuando esos 200 mL se hacen reaccionar con 200 mL de hidréxido de sodio 0,1 M.
(Hasta 2,0 puntos)

. El cloro (Cl») en medio acuoso, reacciona con el sulfuro de sodio (Na,S) y se obtiene azufre solido (S) y
cloruro sédico.
a. ;Qué especie se oxida y cual se reduce? (Hasta 0,4 puntos)
b. ;Qué especie actia como oxidante y cual como reductor? (Hasta 0,4 puntos)
c. Ajuste por el método del i6n electron la reaccion quimica molecular. (Hasta 1,2 puntos)

. Una moneda de 12 g contiene 10 gramos de plata y el resto es de cobre. Calcule:
a. El nimero de moles de plata y de cobre que hay en dicha moneda. (Hasta 0,6 puntos)
b. El nlimero de dtomos de plata y de cobre que hay en dicha moneda. (Hasta 0,6 puntos)

¢. La masa de una moneda de oro que tuviera el mismo nimero de atomos. (Hasta 0,8 puntos)
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BLOQUE B

1. Responda razonadamente las siguientes cuestiones para los elementos: aluminio, fliior y potasio.
a. Escriba las configuraciones electronicas completas y ordenadas. (Hasta 0,6 puntos)
b. Defina electronegatividad y ordénelos segtin su valor. (Hasta 0,8 puntos)
c. ;Qué tipo de enlace sera el mas probable entre flior y potasio? (Hasta 0,6 puntos)

. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a. Para el proceso en equilibrio: CO(g) + 2Hx(g) S CH30H(l) AH > 0, indique cuatro formas de

aumentar el rendimiento en la obtencion de metanol. (Hasta 1,0 puntos)

b. Dados los conjuntos de valores de nimeros cuanticos: (4, 2, 3, -%2); (3,1, 1, /2) y (1, 0, 0, %2), indique
cudl de ellos no esta permitido, y el orbital en el que se encontraran los electrones definidos por los

conjuntos de valores permitidos. (Hasta 1,0 puntos)

El cloruro de hidrogeno (HCI) reacciona con dicromato potasico (K>Cr,O5) para dar cloruro de cromo

(III) (CrCl3), cloro (Cly) y otros productos.

a. Ajuste la reaccion molecular por el método del i6n electron. (Hasta 1,0 puntos)

b. Calcule los gramos de dicromato potasico necesarios para obtener 1L de cloro gas medido en

condiciones normales. (Hasta 0,5 puntos)

¢. ;Qué cantidad de cloruro potasico se obtendra en las condiciones del apartado anterior?
(Hasta 0,5 puntos)

Cuando se alcanza el equilibrio a 30 °C y a una presion total de 5 atm, el tetradxido de dinitrogeno se

encuentra disociado en un 8,60 % en didxido de nitrogeno, segin la reaccion:
N204(g) s 2 NOz(g)

Calcule:
a. Las presiones parciales de todas las especies presentes en el equilibrio.  (Hasta 1,0 puntos)
b. El valor de K, y K a dicha temperatura. (Hasta 1,0 puntos)

. Para la combustion del metanol a 25°C y 1 atm, conteste razonadamente a las siguientes cuestiones:

a. ;Como es dicho proceso, endotérmico o exotérmico? (Hasta 1,0 puntos)
b. ;Coémo es dicho proceso, espontaneo o no espontaneo? (Hasta 1,0 puntos)
Datos:

AH (kJ-mol™) §? (J:mol-K™)

CH;OH (1) 2387 126,8
(O N — 205,1
CO: (g) -3935 213,7
H.0 () -285,8 69,9
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